

平桥区开启农民工子女入学“绿色通道”

信阳消息(余运军)为进一步贯彻落实《义务教育法》,大力推进义务教育均衡发展,平桥区教体局多措并举,为农民工子女入学开设“绿色通道”,依法保障农民工子女接受义务教育的权利,让这些“流动花朵”快乐地绽放。

该区建立学生档案。各学校首先组织教师对返乡农民工子女进行全面调查摸底,掌握返乡学生数量和分布等详细情况,以校为单位建立返乡学生台账,对返乡学生逐一登记造册,为按时接收农民工

子女全面入学做好准备。开设绿色通道,规定进城务工人员子女到流入地入学时,提供有效证件,由原教育部门和就读学校出具学生学籍证明,可享受本地学生一样待遇就近入学,以公办学校为主,按义务教育有关规定统筹安排就读。落实经费保障。对接收进城务工人员随迁子女的学校及时足额拨付公用经费,落实完善就学补助政策,切实保障其教育经费。区财政局对城区学校每学期按照实际在校学生人数和预算内生均公用经费标准,及时足

额拨付教育经费。各学校克服困难,尽一切办法解决农民工子女入学所需的教育教学设备、教科书等问题,积极采取措施缓解班额容量,保障学校正常的教育教学秩序。学校对返乡农民工子女积极开展学习、心理辅导,开展“一帮一”、“手拉手”等各种形式的帮扶活动,及时解决返乡农民工子女入学后课程对接、学习生活等问题,使其尽快适应新的学习和生活环境。

同时,该区还认真做好了留守子女的

入学工作,通过各种方式联系到留守儿童在外地工作的父母,要求他们切实保障其子女的受教育权,确保无一名留守儿童辍学。各学校及时做好留守儿童入学安排工作,安排好接送、缴费、排班等相关工作,确保每位留守儿童顺利入学。各中小学还开展了教师结对帮扶留守儿童活动,帮助其解决入学中的实际困难,与学校做好对接,同时监督家长、村、学校三方做好入学的相关工作,确保每位留守儿童高高兴兴入学,快快乐乐成长。



爱心桌凳进校园,立志成才示感恩。新春开学第二天,平桥区明港镇刘庄村小学校园内草木鲜绿,春意盎然,信阳兆峰置业有限公司相关领导带着全体员工的爱心,为该校近200名生捐赠了崭新的课桌凳,解决孩子们长期使用破旧课桌凳的历史,受到师生及社会各界的一致好评,图为捐赠现场。

王建华 卢大伟 摄

市三小举办开学典礼 学习王珂萱拾金不昧精神



三小师生举办开学升旗仪式

信阳消息(见习记者 周亚涛)一年一度春草绿,温暖的春天渐渐临近。2月27日我市第三小学举办2013年“播种新希望最美三小人”开学典礼暨升旗仪式,号召全

体学生学习“最美三小人”王珂萱拾金不昧的高尚精神。

2013年2月7日22时,市三小学生王珂萱和三五八小学学生王心雨在信阳市

南湾恒阳生态园停车场捡到钱包,钱包里有1万多元现金,4张银行卡,两张开具好的现金支票,其中一张为10万元,一张20万元,支票用途均注明“工资发放”。两个孩子怕丢失了巨款的失主心焦,便站在寒冷刺骨的路边等待。风雪中苦等了一个多小时,手脚冰凉,瑟瑟发抖,依旧不见失主的身影,因要连夜赶回县里老家过年,只好拜托市民吴先生保管钱包,继续寻找失主,才放心地和爸爸妈妈坐上车,顶着风雪,踏上返乡的路。

市三小校长陈艳告诉记者:“王珂萱的事迹让拾金不昧这一优良传统又一次在三小的美丽校园里开花,成为三小的骄傲!我很高兴地看到,像王珂萱这样拾金不昧、助人为乐的雷锋精神在我们学校已蔚然成风,折射了优秀少先队员美丽心灵,彰显了三小学生的本色。我们宣传王珂萱同学的高尚精神,就是为了弘扬正气,鼓励先进,让拾金不昧这颗种子,深深扎根在三小这片沃土之中,并发扬光大,开出更美丽的花朵!”

信阳市五中

喜获“河南省师德师风先进校”殊荣

日前,河南省教育厅公布了全省第三批中小学师德师风先进校名单,信阳市五中榜上有名。

一直以来,该校以办人民满意教育为宗旨,把师德师风建设作为学校可持续发展的突破口,引领教师以德修身,以德治教,以德育人。学校坚持从突出思想教育、加强建章立制、严格监督考核等方面入手,加强对教师爱岗敬业、为人师表的师德师风教育,创建活动丰富多彩,师德师风素养不断提升,赢得社会的广泛认可和各级领导的高度赞扬。

(王西俊)

罗山县教体局

认真做好中小学春季开学工作

罗山县教体局及早谋划安排,认真做好2013年中小学春季开学工作。一是在假期结束前召开会议,提前部署春季开学工作,同时要求各学校做好假期期间教师思想政治工作,加强作风建设,严格遵守中央八项规定和市“五禁止”、“十不准”要求,不赌博,不酗酒,提前制订教学计划,提前备课,以新的精神面貌迎接新学期的到来。二是寒期期间,对全县中小学和幼儿园校舍进行了全方位、多层次的安全检查和排查,存在的危房进行及时拆除、改造或维修,确保了校舍安全。三是严格规范学校收费行为,要求各学校提前做好课本领取、文化用品购买和教学设施设备添置工作。四是要求学校大力宣传《未成年人保护法》,及时慰问走访困难学生和留守儿童,进一步强化与学生家长的沟通,严防学生流失。五是严格组织春季开学工作检查。教体局将组织20个督查组,深入全县各中小学、幼儿园和各高中督查开学工作,发现问题及时整改,并将各学校开学工作的典型做法形成书面材料。

(黄海涛)

息县三高

举办“中华优秀传统文化——圣贤教育改变命运”主题讲座

开学伊始,息县三高邀请著名企业家、教育家、慈善家王弘琦老师主讲,全体高三学生参加,举办“中华优秀传统文化——圣贤教育改变命运”主题讲座。王老师围绕中华文化的百年断代,学习中华优秀传统文化应有的正确态度,中华优秀传统文化中几点教育智慧三个方面的内容进行讲解。在与学生的交流中,王老师还做了一个巧妙的比喻,以中医代指中华优秀传统文化,通过中西医对比突出中华优秀传统文化的优越性。妙语连珠的演讲赢得同学们阵阵掌声。

此次关于传统文化的讲座让高三学生更好地了解中华优秀传统文化中的古圣先贤的教育智慧并从中获得启示。同学们纷纷表示一定要努力学习,亮剑六月!

(徐泽林 张学先)